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4. Sistemul respirator

I. COMPLEMENT SIMPLU
La urmatoarele intrebari (1-10) alegeti un singur raspuns corect din va-
riantele propuse.

1. Acinul pulmonar:

. contine cai respiratorii care pot avea diametru reglabil;

. asigura, prin aerul mobilizat, ventilatia spatiului mort;
include bronhiola terminala impreuna cu ramurile sale;

. are vascularizatia nutritiva asigurata de vasele pulmonare.

oSOowR

2. Ininspiratia de repaus:
A. coboara grilajul costal, intervenind exclusiv diafragma;
B. intervin in principal muschii intercostali externi;
C. la nivel alveolar ajunge un volum de 500 ml aer;
D. presiunea intraabdominala creste comprimand viscerele.

3. Dupa un expir normal, precedat de un inspir fortat, in plamani se
pot afla:
A. CPT - VR;
B. 3000 ml aer;
C. VIR + CRF;
D. CI + VR.

4. Laringele:
A. continua traheea, de aceea contine tesut cartilaginos hialin;
B. este un organ medial nepereche cu rol in fonatie;
C. prezinta lateral structuri endocrine care influenteaza MB;
D. este captusit de celule cilindrice dispuse pe mai multe straturi.

5. Urmatoarele actiuni (procese) nu se pot desfasura concomitent:
A. coborarea diafragmei si ridicarea coastelor;
B. urcarea coastelor si alungirea cutiei toracice;
C. contractia muschilor drepti abdominali si mictiunea;
D. proiectia anterioara a sternului si relaxarea diafragmei.
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10.

Despre lobulul pulmonar este adevarat ca:

A.

B.

numarul bronhiolelor terminale este egal cu cel al bronhiolelor
respiratorii;

la nivelul lor exista alveole solitare sau organizate in saculeti
alveolari;

. numarul sacilor alveolari este superior numarului bronhiolelor

respiratorii;

. prezinta vascularizatie functionala, asiguratd de vase ce primesc

sange vehiculat de aorta.

Despre plamani, se poate afirma cu exceptia:

A.
B.
C.
D.

sunt principalele organe ale respiratiei;
CPT = 6000 ml aer, cu variatii individuale;
organizarea structurala este segmentara;
contribuie la delimitarea mediastinului.

Este corect sa afirmam despre emfizemul pulmonar:

A.
B.
C.
D.

poate fi cauzat de inhalarea prafului de carbune;
bolnavul dezvolta hipoxie si hipercapnie;

este un proces pulmonar obstructiv si distructiv.
Corecte sunt variantele B si C.

Transportul CO,:

A.
B.

C.

D.

este asigurat in procent de 10% prin interventia hemoglobinei;
implica gruparile NH, terminale din lanturile proteice ale hemo-
globinei;

are loc sub forma de bicarbonat plasmatic, prin migrarea eritroci-
tara a K+;

se realizeaza intr-un procent de cel mult 90% la nivelul plasmei
sangvine.

Transportul O,;:

A.

B.

depinde majoritar de disponibilitatea hemoglobinei de a forma
compusi labili;

inarterele pulmonare, respectivarterele bronsice, estede20ml 0, /dl
sange;
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C.

D.

dizolvat in plasma depinde la nivel tisular de anumiti factori, prin-
tre care pH-ul;
procentual ca HbO, nu depinde de presiunea partiala a oxigenului
la nivel tisular.

II. COMPLEMENT GRUPAT

La intrebarile (1-20) de mai jos raspundeti utilizand urmatoarea cheie
de rezolvare:

A.daca 1, 2, 3 sunt corecte;

B. daca 1 si 3 sunt corecte;

C. daca 2 si 4 sunt corecte;

D. daca 4 este corect;

E. toate variantele sunt corecte/niciuna.

1. Se poate afirma despre plamanul drept:

1.

2.
3.
4.

contine un numar inferior de alveole, comparativ cu cel stang;

este situat in subdiviziunea toracica cu cel mai mare volum;
membrana sa respiratorie realizeaza o suprafata de 25-50 m?;
prezintd variatii presionale intrapulmonare in conditii patologice
sau fiziologice.

2. Difuzia oxigenului sau a dioxidului de carbon:

1.
2.

3.
4.

poatefirealizatain 0,25 secunde la nivelul membranei alveolo-capilare;
la nivel alveolar sau tisular, sensul difuziei raportat la capilar este
acelasi;

implica in mod obligatoriu dizolvarea gazului in lichidul interstitial;
vizeazalanivel tisular, in cazul ambelor gaze, atasarea de hemoglobin.

3. Despre VIR si VER se poate spune ca:

1.

2.
3.
4.

au valori diferite in conditii de repaus (la aceeasi persoanad);
necesita contractia unor muschi scheletici pentru vehiculare;
alaturi de VR, alcatuiesc capacitatea reziduala functionala;

sunt precedate intotdeauna de VC in timpul ventilatiei pulmonare.

4. Din punct de vedere morfologic si topografic, plamanul prezinta:

1.
2.

o fata costala convexa in raport cu peretele antero-lateral al toracelui;
hilul pulmonar situat pe fata concava aflata in raport de vecinatate
cu mediastinul;
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10.

3. forma de con cu baza in raport cu viscerele abdominale prin inter-
mediul pleurei;

4. scizuri delimitand lobuli, unitati morfo-functionale implicate in
ventilatia pulmonara.

Cavitatea nazala este:

1. formatd din doua spatii simetrice;

2. situata sub baza craniului si deasupra cavitatii bucale;
3. deschisa la ambele capete, avand o dubla conexiune;
4. captusita in intregime de acelasi tip de mucoasa.

Plamanii - variante adevarate:

1. au consistenta elastica, buretoasa;

2. prezinta cele patru tipuri functionale de tesuturi;

3. varful lor depaseste prima coasta;

4. contin ramificatii ale vaselor pulmonare si bronsice.

Traheea si bronhiile au in comun urmatoarele:
1. sunt situate in mediastin, ca si timusul;

2. prezinta inele cartilaginoase incomplete;

3. participa la ventilatia spatiului mort;

4. sunt tapetate de celule conjunctive cilindrice.

Spirometric se pot masura urmatoarele capacitati:
1. C.R.E;

2. C.IL;
3. C.PT;
4. C.V.

La nivel alveolar:

1. 0, dizolvat in plasma patrunde in eritrocit;

2. HCO,_ genereaza CO, ce difuzeaza in plasma din hematie;
3. 0, si CO, tranziteaza interstitiul pulmonar;

4. sangele capilarului pulmonar isi schimba culoarea.

Debitul respirator:
1. se poate modifica numai in conditii fiziologice;
2. reprezinta suma dintre VC si frecventa respiratiei;
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3. valoarea sa depinde direct de presiunea pleurala;
4. nu poate modifica valoarea ventilatiei alveolare.

11. Traheea:
1. prezinta doua regiuni: cervicala si toracica;
2. insoteste aorta pe toata lungimea cutiei toracice;
3. are raport anterior cu un os lat al cutiei toracice;
4. este situatd anterior de esofag si de lobii tiroidieni.

12. Alegeti factorii determinanti ai variatiilor presionale din cutia
toracica:
1. uneori, contractia muschilor drepti abdominali;
2. elasticitatea parenchimului pulmonar;
3. tensiunea superficiala produsa de surfactant;
4. relaxarea diafragmei si a muschilor intercostali.

13. O frecventa respiratorie de 25 respiratii/minut este consecinta:
1. cresterii presiunii partiale a CO, in artera carotida comuna;
2. stimularii coarnelor laterale medulare T1-T4;
3. scaderii pH-ului in sangele care iriga bulbul rahidian;
4. instalarii unor maladii pulmonare sau cardiace.

14. Concentratia gazelor din aerul alveolar difera de cel atmosferic
deoarece:
1. aerul alveolar este inlocuit partial;

din aerul alveolar este extras CO,;

este umezit la nivelul foselor nazale;

in alveola difuzeaza O, dinspre capilar.

N

15. Selectati asocierile corecte:
1. inspirul linistit — in principal contractia diafragmei;
2. expirul linistit- retractia elastica a structurilor abdominale;
3. inspirul fortat — este introdusa o cantitate de 1500 ml de/aer;
4. expirul fortat — contractia diafragmei si a muschilor drepti abdo-
minali.
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16.

17.

18.

19.

20.

Ridicarea grilajului costal:

1. proiecteaza anterior osul sternal;

2. reprezinta cea de-a doua cale de expansionare a plamanilor;

3. modifica diametrele sagital si transversal;

4. este realizata de muschi inspiratori, in special de muschii gatului.

Alveolele pulmonare:

1. se afla exclusiv la nivelul acinilor pulmonari;

2. sunt inconjurate de capilare provenite din mica si marea circulatie;
3. constituie parti componente ale membranei respiratorii;

4. pot fi captusite la exterior de lichid tensioactiv.

Factorii care influenteaza rata difuziunii gazelor sunt:

1. presiunea partiala a gazului in capilarul pulmonar;

2. dimensiunea membranei respiratorii — invers proportionala cu supra-
fata sa;

3. coeficientul de difuzie a gazului specific moleculei respective;

4. dimensiunea membranei respiratorii — direct proportionala cu grosi-
mea sa.

Alegeti raspunsul corect:

1. gripa este o infectie acuta virala cu caracter sezonier;

in fibroza tesutul pulmonar este inlocuit cu tesut fibros;
in emfizem aerul ,este prins” in alveolele pulmonare;
respiratia Cheyne-Stokes poate insoti maladii ale SNC.

BN

Din punct de vedere anatomic, respiratia prezinta:

1. ventilatia pulmonara - deplasarea aerului in ambele sensuri intre
alveole si atmosfera;

2. difuzia O, si a CO, intre alveolele pulmonare si sange;

3. transportul O, si a CO, prin sange si lichidele organismului catre si
de la celulele corpului;

4. reglarea ventilatiei de centri nervosi situati in bulb si punte.



